

Nájdite si prácu s HN: V obchode som žralok (video)

Nestáva sa často, aby uchádzač o prácu dostal druhú šancu. Najmä ak zmešká termín prvého stretnutia. Ešte výnimočnejšie je, keď uchádzač príde neskoro aj druhý raz.

"Dochvilnosť je moja slabosť, snažím sa s tým bojovať," zadychčane priznáva Marek, uhládza si sako a sadá si. Štyri personalistky a zástupkyne strojárskych firiem čakajú na ďalšie slová mladíka, ktorý ich do redakcie HN priviedol už po druhý raz. "Mal som konflikt na autobusovej stanici, ale ako obyčajne - aj z tohto boja som vyšiel víťazne," vysvetľuje meškanie absolvent trenčianskej strojariny, ktorý na pohovor pristavoval z Madunic pri Leopoldove.



Som žralok

Marek chce získať prácu obchodníka. Cíti, že má na to povahu aj schopnosti, hoci na deviatich pohovoroch zatiaľ neuspel. "Som taký dravec, žralok zameraný na výsledky. Žiaľ, pri pohovoroch som zistil, že strojárské firmy majú záujem skôr o poslušných psíčkov, ktorí budú robiť, čo sa im prikáže," hovorí absolvent.

Hoci posledný pohovor absolvoval Marek v Liptovskom Mikuláši, vysnívaným cieľom je Bratislava. "Je to džungľa, v ktorej sa cítim dobre." Budúci zamestnávateľ by si mal na neho nájsť v rozpočte aspoň 700 eur v hrubom, vzhľadom na vzdelanie by najradšej obchodoval so strojárskymi výrobkami. "Pre obchod som sa rozhodol aj preto, aby som nemusel chodiť presne na siedmu do práce, sedieť na jednej stoličke, za jedným počítačom a od rána do večera len kresliť výkresy," dodáva.

Ťažšie cesty

Kvality obchodníka dokazuje Marek na situácii, ktorú zažil počas posledných vysokoškolských prázdnin. "Kríza vrcholila a dlhší čas som si nenašiel žiadnu brigádu. Dal som preto dokopy partiu stavbárov, zariadil reklamu, zohnal zákazku a potom už bolo treba len splniť predstavy zákazníka," spomína hrdo mladík. Nezaháľal ani počas práce v pohostinstve - smäd hasil koktejmom namiešaným vždy podľa nového pomeru dostupných nealko nápojov. Prišiel tak vraj na chutný mix energy drinku a koly, ktorý neskôr na základe jeho receptu skopiroval výrobca nápojov - žiaľ bez odmeny.

Skúšajte ďalej

Na škole si Marek vybral najnáročnejší smer. Verí totiž, že ak bude robiť viac ako väčšina populácie, vráti sa mu to. Povahu človeka, ktorý neustupuje prekážkam podľa neho ilustruje aj výber diplomovej práce. "Pustil som sa do jednej z najťažších - kompletne konštrukčné vyhotovenie mínometu. Hoci som to trochu podcenil a poslednú tretinu či štvrtinu som nestihol, aj tak som urobil viac ako ostatní a komisia ma vychválila," dodáva.

Porota je zvedavá na Marekovu angličtinu. Pre obchodníka je nevyhnutná a z Marekovho životopisu nie je jasná úroveň. Marek plynulou angličtinou odpovedá na otázky, len na pár miestach prehliadne gramatickú chybu. Porota chvíľu zvažuje hodnotenie, napokon navrhuje pokúšať šťastie v obchode naďalej. Konkrétnu prácu však pre Mareka nemá.

Životopis uchádzača

Marek z Madunic (25 rokov)

Osobnostný profil

- Marek je presvedčený, že je rodený obchodník a obchod chce skĺbiť s technickým vzdelaním
- medzi svoje plusy radí samostatnosť, učenlivosť a prispôsobivosť, prezentačné zručnosti, húževnatosť, technologickú predstavivosť a ďalšie

Vzdelanie

- vyštudoval špeciálnu strojársku techniku ako konštruktér
- titul inžinier získal na Fakulte špeciálnej techniky Trenčianskej univerzity A. Dubčeka
- anglický jazyk - začiatok/pokročilý

Pracovné skúsenosti

- ostatné tri mesiace získava zákazky pre stavebný tím a riadi pomocné stavebné práce
- počas štúdia a prázdnin aj pracoval - napríklad v drevárskej výrobe, v pohostinstve či ako vodič dodávky

Ďalšie

- ovláda softvér Catia a AutoCAD, má vodičský preukaz skupiny B, C, AM a T

Copyright Ecopress, a. s. Pri materiáloch označených značkou agentúry Copyright © prislúcha agentúre. Ecopress, a. s. je výlučným vlastníkom www.HNonline.sk a má všetky práva a povinnosti spojené s realizáciou tohto portálu. Uvedený portál je viditeľne označený a chránený na každej jeho strane copyright-om. Akékoľvek preberanie a šírenie informácií z našich publikácií, či už v printovej alebo elektronickej (digitálnej) forme, bez súhlasu Ecopress, a. s., je zakázané a v rozpore s príslušnými zákonmi. V prípade porušenia sme pripravení postupovať v konkrétnej veci právnou cestou. ISSN 1336-1996

Porota HN: hodnotí Mareka, ktorý by rád predával techniku



Ladislava Chvostařová, personálna manažérka Amrop Slovakia

Životopis: Ak si nie ste istý úrovňou cudzieho jazyka, dajte si ju overiť v jazykovej škole. Podľa krátkej ukážky si môžete uvádzať úroveň pokročilý, prípadne rozlíšiť znalosť jazyka na pokročilý slovom a začiatočník písmom. Ak píšete do regionálnych novín, túto skúsenosť si určite doplňte do CV.

Vystúpenie: Ste verbálne zdatný, hoci obsahovo ste ma nie vždy pohotovo a niekedy je to na úkor obsahu.

Verdikt: S technickým vzdelaním máte široké možnosti na uplatnenie – v automobilkách, v oblasti výroby valivých ložísk, poľnohospodárskych strojov. Nebránila by som sa ani pozíciám v oblasti nákupu, či materiálového plánovania. Na obchodníckej pozícii budete potrebovať aspoň dva jazyky, takže ešte pracujte na nemčine. Ako konštruktér v strojárstve by ste dosiahli vyšší plat, na pozícii obchodného zástupcu bez praxe budete začínat na zhruba 700 eurách.



Mária Hrin Jurič, personálna manažérka Manpower

Životopis: Mám pár poznámok, ktoré môžu vaše CV sprehľadniť. Pod časť „Vzdelanie“ by som uviedla pracovné skúsenosti v poradí od aktuálnej po najstaršiu. Oddelte PC znalosti od iných zručností, akou je napríklad vodičský preukaz. Vašu angličtinu by som ohodnotila na mierne pokročilú. Keď budete najbližšie niekde posilať CV, pripojte aj anglickú verziu, získate body navyše.

Vystupovanie: Zo začiatku ste sa mi zdali nervózný, ale to bolo zrejme spôsobené aj vašim neskorým príchodom. Pri rozprávaní ste si trochu protirečili, prípadne ste ma nepresvedčili príkladmi uvedenými na obhajobu tvrdenia. Skúste si odpovede vopred pripraviť, aj pred zrkadlom, najmä pri prvých pohovoroch to veľmi pomáha.

Verdikt: Na obchodníckych pozíciách zrejme dostanete nižší plat ako očakávate, fixná časť môže byť na úrovni 600 – 700 eur. Vybrali ste si však správny smer. Skúšajte ďalej, pracujte na prezentačných zručnostiach.



Ivana Naďová, personálna manažérka ThyssenKrupp Ferostav

Životopis: Chýbal mi názov diplomovej práce. Od júla 2010 nemáte v CV uvedenú žiadnu činnosť. Ak podnikáte alebo brigádujete, doplňte to, aby to zamestnávateľa neodradilo.

Vystupovanie: Máte veľa záujmov a aktivít, ale na pohovore musíte presvedčiť, že budete prínosom pre firmu a všetok čas budete venovať jej rozvoju. Vyhlásenie, že si dlhodobo hľadáte prácu v Bratislave vám na pohovore v inom meste okamžite zavrie dvere.

Verdikt: Vybrali ste si dobre, držte sa strojárstva. Málo strojárskych firiem obsadzuje pozície obchodníkov z externého prostredia, pretože je potrebné poznať produkty firmy. Spoznať náš predajný sortiment by vám zabralo rok, ďalší rok by trvalo, kým by ste pre firmu boli prínosom. Obchodný zástupca v strojárstve preto nie je pozícia pre začiatočníka. Fixná časť platu obchodníka sa pohybuje od 400 do 1000 eur, takže by ste mali prijať aj nižší plat ako očakávaných 700 eur.



Ivana Repová, personálna manažérka IAC Group Slovakia

Životopis: Odporúčam vybrať iba záujmy a vlastnosti prínosné pre pozíciu, o ktorú sa uchádzate. Všetko, čo uvediete v životopise, musíte dokázať obhájiť aj na pohovore, preto si pripravte odpovede, ktorými obsah životopisu rozvediete.

Vystupovanie: Oceňujem váš záujem o prácu, ktorý je zrejmy aj z doterajšej praxe. Pracovný pomer so sebou prináša zaradenie do firemnej hierarchie a dodržiavanie pravidiel. Je otázne, či pracovný pomer naplní vaše očakávania. Do budúcnosti zvážte preto aj možnosť vlastného podnikania. Ak sa prezentujete ako „víťaz“, mali by ste to mať podložené konkrétnymi skúsenosťami.

Verdikt: V našej spoločnosti by ste sa mohli uplatniť na odborných strojárskych pozíciách technológa a procesného inžiniera. Tu si vás na začiatok viem predstaviť. Z týchto pozícií je možné sa postupne prepracovať na pozície nákupcov a predajcov. Plat 700 – 800 eur je pre absolventa VŠ adekvátny.